



Газета основана
29 октября 1984 года

№164 (10249) ТИРАЖ 21.160

ВЧЕРА



День открытых дверей в хореографической школе ГКДЦ «Строитель». Вы сможете познакомиться с работой школы, пообщаться с преподавателями, которые ответят на интересующие вас вопросы.

СЕГОДНЯ

Под эгидой окружного совета РОСТО в Сургутском районе заканчиваются трехдневные соревнования по спортивной радиопеленгации.

ЗАВТРА



В Ханты-Мансийске пройдет заседание совета глав муниципальных образований под председательством губернатора округа А. Филипенко.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

ПРИГЛАШАЕТ АГЕНТОВ по подписке на период подписной кампании.

**Свободный график работы.
Оплата достойная.
Tel. 31-04-06.
Обр.: ул. Малковского, 12а.**

Europa Предоставляется
беспроцентный кредит
на весь ассортимент товаров!!!

Быстрая оформление покупки
с рассрочкой платежа
на 2-3 месяца достаточно иметь
при себе паспорт и справку
о зарплатном плате.
Ждем вас за покупками
с 11.00 до 19.00.
{3462} 28-67-67, 51-55-55.
ул. Островского, 14/2. [Http://europe.zsk.ru](http://europe.zsk.ru)



Тему продолжает
Сергей Смердов

СТР. 3-5



Как вырастить огурец
в бутылке?

СТР. 4



На выходные приглашают
нефтяники и газовики

СТР. 7

Сургутская ТРИБУНА

Среда, 3 сентября 2003 года

Заседание Думы откладывается

По всей видимости, каникулы депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа продлятся до октября.

Как сообщили «СТ» в пресс-службе Думы ХМАО, первое осеннее заседание Думы в этом году будет созвано после проведения 2-го нефтяного форума «Россия: нефть, энергия, прогресс» в окружной столице. Форум состоится, напомним, 25-26 сентября.

Вместе с тем работа по подготовке заседания Думы уже началась. Планируется, что депутаты рассмотрят ожидаемое исполнение бюджета округа за 2003 год.

Ирина Ленькина.



Фото: Леонид Березинский

Чтобы радость осталась на весь год!

Вот и устроились снова за партами сургутские ученики - после летней беготни по горячему асфальту, ежедневных гонок на велосипедах и дворовых футбольных матчей. Заполнили аудитории и студенты вузов, причем с особым удовольствием сделали это те, кто пришел и продолжил свою учебу в обновленном здании пединститута. А для того, чтобы подсластить пирожное перехода на осенний режим жизни, существует праздник День знаний. Как-то легче пережить расставание с беззаботным каникулярным временемпревождением, когда учебный год начинается с торжества. Как провели сургутские школьники и их родители 1 сентября? Об этом наш опрос, который мы провели после Дня знаний.

Наталья Лябакина:

- У меня двое сыновьев - Антону три года, Андрею тринадцать. Мы с младшим ходили посмотреть на праздник в ближайшей школе, потому что туда, где учится старший сын, ехать далеко.

Сфотографировались на память. А вечером у нас было традиционное домашнее торжество с праздничным пирогом. Я стараюсь, чтобы каждое первое сентября запомнилось моим мальчикам как радостное и важное событие.

Лидия Владимировна Михалева:

- Для моей Светочки уже то праждник, что в школу она пришла сегодня вместе с папой и мамой. Это так редко бывает - чтобы мы всей семьей присутствовали на линейке. Для этого мне пришлось «сбежать» с работы. А вот вечером мы с дочкой остались вдвоем - муж работал в ночную смену. Так что настоящего семейного торжества у нас не получилось. Посидели со знакомыми, съели кой-какой вкусненького - и по домам, ведь завтра обычный рабочий день.

Окончание на 2-й стр.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

3 сентября 2002-го «СТ» сообщила об очередном ввиапроисшествии. В предпоследний августовский день в Ханты-Мансийске из-за отказа одного из двигателей аварийно приземлился ТУ-134 авиакомпании «Тюмень-авиатранс», выполняяший рейс Москва - Ханты-Мансийск. К счастью, никто из 68 пассажиров (включая 10 детей) и 7 членов экипажа не пострадал.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

3 сентября переменная облачность, днем дождь. Ветер западный с переходом на восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночно +9, +11 градусов, днем +18, +20 градусов.

4-5 сентября переменная облачность, кратковременные дожди, грозы, в конце периода преимущественно грозы с ливнями. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. 4 сентября температура ночно +5, +13 градусов, днем +15, +20 градусов, 5 сентября ночно +4, +9 градусов, днем +12, +17 градусов.

Минимальная температура 3 сентября была зарегистрирована в 1967 году (-0,9 °C), максимальная - в 1982 году (+23,2 °C).

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

Последний выпуск (с 24.08 по 1.09)

- Ильина И.А. приз 200 литров АИ-92
- Аксанин В.А. приз 180 литров АИ-92
- Кузнецова А.В. приз 50 литров АИ-92

Напоминаем: диксонтракту

«Карту постоянного клиента»
вы можете получить **БЕСПЛАТНО**
на любой АЗС «ГЕЛЕУМ».

Тел. 24-04-06. www.amta.ru

3 СЕНТЯБРЯ 2003 года, стр. 2

«СТ-2003» -ЭТО:**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфострахование»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

Пенсионер хочет выехать в Краснодарский край на постоянное место жительства. Сохранятся ли ему льготы на юге, как вышедшемуна заслуженный отдых после двадцати лет работы на Севере?

Согласно справке приватного управления горадминистрации вопросы государственных гарантий и компенсаций таким гражданам регулирует ФЗ № 4520-1 от 19.02.93 г. «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям». Статья 31 этого закона гласит, что лицам, проработавшим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях соответственно 15 и 20 календарных лет, пенсия назначается и выплачивается с учетом районного коэффициента к заработной плате независимо от места проживания и времени обращения за пенсий.

Существуют также программы, принятые как на местном уровне, так и на региональном. По положению о порядке выполнения региональной программы «Переселение проживающих на территории ХМАО граждан РФ, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям» определен порядок распределения жилищных субсидий, предоставления жилья на территории вселения, выбранной гражданином.

- Наступила пора грибов и ягод. Известно, что змеи на болотах весьма ядовиты, но что делать в случае укуса?

В станции юных натуралистов пояснили, что прежде всего не надо суетиться, а попросить, чтобы вас доставили как можно быстрее в больницу. До приезда «скорой» меньше двигаться, чтобы не усиливать кровообращение, много пить чая или кофе. Вообще, на территории Сургутского района обитает только гадюка обыкновенная. Укус ее не смертелен, но, если у человека аллергия или укус пришелся в голову, летальный исход не исключен. Самы гадюки на людей не нападают, если не потревожить или не наступить на них. Окончание на 3-й стр.

Чтобы радость осталась на весь год!

Светлана Станиславовна Игнатова:

После торжественной линейки в школе мы с дочерьми Ксенией и сыном Михаилом заехали домой, победали и отправились в городской парк аттракционов. Хотелось, чтобы старт учебного года был для детей праздником. Первого сентября не было уроков, домашнего задания, можно было слегка пошалить и затем с новыми силами приступить к учебе.

Игорь Карпенко:

Для меня первое сентября - обычный день, и в кругу семьи его отмечать мы не стали. После линейки я пошел с друзьями в компьютерный салон - вот это и стало для нас праздником.

Владимир Михайлович Кривоногов:

Пришли в школу и узнали, что сына, восьмиклассника Никиту, почему-то перевели в другой класс. Поэтому мы буквально за полчаса до линейки решили вопрос с возвращением обратно. Но, конечно, праздник все равно праздничный. Я сам помню, с каким трепетом ждал каждый год первый день сентября, как было весело и здорово. Да и сын идет в школу с охотой. А вечером нас ждал вкусный праздничный ужин.

Наташа Иванченко, семиклассница:

Я соскучилась по школе, поэтому с нетерпением ждала, когда можно будет прийти на линейку и увидеться с одноклассниками, учителями. Не знала, как проведу этот день. Когда вернулась домой после

праздника, мы посоветовались с родными, как его отметить. Ну, поехали развлечься - на карусели.

Саша:

Этот учебный год для меня - выпускной. Поэтому я считаю, что запомниться должен первый день последнего учебного года чем-то особенным. Повел свою девушку в кафе-мороженое, погуляли по городу с друзьями, сфотографировались возле школы и у памятников. Родители обещали сделать подарок - купить новый компьютер - «четверку» вместо моей старенькой «двойки» и подключить к интернету. Хорошо бы, если бы уже сегодня «комп» установили...

Спрашивала Любовь Медведева.

Заводчане снова в лидерах

СПОРТ**Александр Миронов**

Два дня назад в Новом Уренгое стартовал розыгрыш Кубка Сибири и Дальнего Востока по волейболу. На этот раз в нем приняли участие все сильнейшие команды регионов. Это представители суперлиги - «ЗСК-Газпром» из Сургутского района и «Самотлор» из Нижневартовска; команды - участницы высшей лиги «А» - красноярский «Дорожник», новосибирский «Локомотив», барнаульский «Университет» и местный «Факел». Кроме этого, в Кубке выступают и две команды из дивизиона «Б» - сургутский «ШВСМ» и «Алроса» из Ленска.

Вопреки традициям, команды не были разбиты на

подгруппы, а участвуют в Кубке по круговой системе.

Далее следуют четвертьфиналы по схеме «крест-на-крест», то есть первая команда играет с восьмой, вторая - с седьмой и так далее. Затем следуют полуфиналы и финал.

В первый день соревнований были зафиксированы следующие результаты: «ЗСК-Газпром» - «Алроса» - 3:1, «Факел» - «Локомотив» - 3:0; «ШВСМ» - «Дорожник» - 2:3, «Самотлор» - «Университет» - 3:2.

Во второй день турнира «ЗСК» обыграл «Дорожник» - 3:1, «Алроса» - «ШВСМ» - 3:2, «Самотлор» уступил «Факелу» - 0:3, а «Локомотив» выиграл у «Университета» - 3:1.

Подробно о том, как развиваются события на Кубке Сибири и Дальнего Востока по волейболу, читайте завтра в газете «Мир спорта».

ГУБЕРНИЯ

Урон исчисляется сотнями тысяч

27 пожаров произошло в Ханты-Мансийском автономном округе за три последних дня августа. Как сообщили в отделе противопожарной пропаганды и связей с общественностью УГПС ХМАО, материальный ущерб от пожаров составил около 195 тысяч рублей.

Пожаром уничтожено 16 строений, одна единица техники. В Сургутском районе, в поселке Песчаном, сгорел трехквартирный жилой дом. В результате позднего сообщения и удаленности объекта от пожар-

ной части здание полностью уничтожено.

Причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования. («Югра-информ»).

Теперь погоду можно узнать по телефону

Новую услугу - «Расширенная сводка погоды» по городам автономного округа ввел с 1 сентября Ханты-Мансийский филиал ОАО «Уралсвязьинформ».

Как сообщили в пресс-службе компании, пока эта услуга начинает работать в Ханты-Мансийске и Нижневартовске, однако в скором времени каждый житель Югры сможет узнать по телефону прогноз погоды в своем или соседнем городе Югры. Расширенная сводка включает в себя информацию о температуре, скорости ветра, атмосфер-

ном давлении и обновляется несколько раз в сутки по данным окружного гидрометеоцентра. Услуга организована на базе оборудования «IPS-720» интеллектуальной сети. Тарификация услуги «Расширенная сводка погоды» осуществляется на поминутной основе. Стоимость минуты - три рубля. («Югра-информ»).

У ямальцев денег больше. Они севернее

По итогам первого полугодия зарплата на юге нашей области составила 6155 рублей. Жители Ханты-Мансийского автономного округа зарабатывают 15 954 рубля, что на 15,4 процента превышает оплату труда за шесть месяцев предыдущего года. Самые высокие размер и темп роста зарплаты зафиксированы в Ямало-Ненецком автономном округе. В среднем ямальцы получают 19 181 рубль, рост к этому же периоду 2002 года - на 23,5 процента.

Интересно, что самый большой средний заработок по югу области наблюдался не в областном центре, а в Уватском районе (там находится группа перспективных месторождений) - 8721 рубль. Однако Тюмень отстала от Увата незначительно, здесь средняя оплата труда - 8337 рублей. Зато очень силен разрыв в доходах тюменцев с доходами жителей сельских районов области. Так, меньше всех в регионе зарабатывает население Юргинского (2289 рублей) и Яровского районов (2382 рубля). Для сравнения: среди городов и районов Ханты-Мансийского автономного округа лидера-

ми по размеру заработков являются Белоярский (23 924 рубля) и Сургутский районы (19 576 рублей).

Самую низкую плату за

свои труды в ХМАО получаю жители Советского (9016 рублей) и Кондинского муниципальных образований (9030 рублей).

В Ямало-Ненецком автономном округе статистика показала следующие цифры:

самая большая зарплата в Надымском районе (33 116 рублей) и в Новом Уренгое (23 619 рублей) и, напротив, самая низкая - в Шурышкарском (7645 рублей) и Приуральском (8032 рубля) районах. («Вслух.Ру»).

МАСТЕР ПЛЮС 25-03-57

Более 60 коллекций!

от 129 руб/м²

Плитка Керамическая Россия, Испания

Дайте что-нибудь вместо пионерского галстука!

Ирина Ленькина

Первая мысль после известия о разрушивших могилы на сургутском кладбище: наш мир сходит с ума. Напомню, инцидент на кладбище, в результате которого 65 надгробий были разгромлены, в 16 из них разбиты на куски, случился 18 августа. Жуть берет! Ну не может нормальный человек громить надгробия, разорвать чужие могилы. Первое впечатление постепенно переросло в уверенность («Это дело рук психически нездоровых людей!»), которую... разрушил главный врач Сургутского клинического психоневрологического диспансера, кандидат медицинских наук Сергея Смердов, которого мы попросили прокомментировать случившееся. Впрочем, разговор наш, конечно же, этой темой не ограничился.

- Вовсе не обязательно вести речь о психической патологии. Налицо деструктивное криминогенное поведение с криминальным уклоном. На мой взгляд, случившееся - результат перестроичных ущербов. По сути, была разрушена стойная структура воспитания Наверняка акта вандализма на кладбище совершен не взрослыми людьми, а подростками или молодыми людьми. Это представители как раз того поколения, которое выросло за эти 10-15 лет. Кто ими занимался? Никто. С экрана телевизора - насилие, идеалов нет, социальные ориентиры потеряны. Государственная идея не сформирована и не сформулирована. Ими, подростками, никто не занимается. А что у них в головах?

Говорить, что это психически больные люди, ни в коем случае

РЕЗОНАНС

Кто ответит за хождения по мукам?

Здравствуйте, уважаемые работники газеты «Сургутская трибуна»!

Прочитала статью от 22 августа 2003 г. Александры Дементьевой «У Сургутской ПВС своя Конституция?». Очень рада положительному результату в разрешении вопроса об оформлении паспорта гражданина РФ Татьяны Подставкиной и удовлетворенным судом ее иска.

Но представляю, сколько мытарства, нервов, средств, письменных заявлений, справок и уничтожений за долгую эпоху доказательства привело ей перетереть. И что дальше? Доказали, что Сургутская ПВС необоснованно отказывала Татьяне Подставкиной, но кто поне-

сет ответственность, администрацию наказание за причиненный Подставкиной моральный и нравственный ущерб?

Да, такие работники - занимающие свои должности и не соответствующие своим знаниям - занимают места сплошь и рядом. Вот если бы кто-то был наказан, или с работы уволен, или хотя бы переведен на менее оплачиваемую работу или на низшую должность, то наверняка таких случаев хождения по мукам было бы намного меньше.

Скажите: подавайте в суд за моральный и материальный ущерб. Но после всего пережитого уже ничего не хочется доказывать и в судах.

- Нет. Здесь нельзя говорить о психическом заболевании в понятии «болезнь». Это социальная патология, а не психическая.

- Хочу поделиться с вами наблюдением: привезли прошедшего никто из моих знакомых особо не удивился. Как вы думаете, почему?

- А последние катастрофы, которые происходят? Мы уже перестали возмущаться, бояться этих катастроф и воспринимаем то, что льется на нас с экрана, как должное. Люди апатичны. Возвращаясь к акту вандализма на кладбище, хотелось бы сказать, что общество никак не отреагировало на то, что произошло. Да, СМИ рассказали, люди между собой обсудили, а общественного «всплеска» не последовало. Вспомните, какие акции устраивали активисты общества «Матери против наркотиков» и какой это имело резонанс. Получается, что общество не может защититься от тех ужасов, которые описывают газеты. Даже если преступников найдут инакажут, широкого резонанса это тоже не получит: ну, осудят их. А ответа общества нет.

Окончание на 5-й стр.



«Горячая линия» слушает...

Окончание.
Начало на 2-й стр.

- В «СТ» писали о программе поддержки студентов и молодых семей в получении жилья. Но какая категория населения относится к молодым семьям и какой для них составлен порядок кредитования строительства и покупки жилья - не объяснили...

В управлении учета и распределения жилья городской администрации разъяснили, что молодой считается семья в первые три года после заключения брака (в случае рождения детей - без ограничения срока брака) при условии, что один из супругов не достиг 30-летнего возраста, а также неполную семью, в которой мать или отец не достигли 30-летнего возраста. При этом оба супруга должны иметь российское гражданство и регистрацию в Сургуте не менее трех лет и состоять в списках очередности нуждающихся в улучшении жилищных условий по месту работы либо по месту жительства.

Кредит предоставляется в размере от 40 до 75 процентов от стоимости квартиры в пределах социальной нормы и выдается сроком до 15 лет. Годовой процент определяется в размере не более 1/3 учетной ставки финансирования ЦБ РФ. Также есть постановление мэра о предоставлении рассрочки от 5 до 15 лет гражданам, не имеющим возможности оплатить эти проценты сразу же.

По просьбе некоторых звонивших сообщаем точный номер телефона экстренной психологической помощи (телефона доверия) - 318-329, который работает с 9 до 17 часов с понедельника по пятницу.

- Помогите, пожалуйста, узнать адрес или телефон специализированной обувной мастерской, где можно было бы поменять каблук женского сапога с высокого на низкий.

Адресуем вопрос читателям - если кто-то знает, сообщите в «ГЛ».

- Просим поздравить с днем рождения нашего дворника Идимада Хамирова. Мы желаем ему здоровья, долгих лет и всего самого хорошего! Спасибо за добродушность, труд, уважение к людям. Живи долго, Идимад! Жильцы домов № 5 и 15 по ул. Пушкина.

На «ГЛ» дежурил Радиф Назыров.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

3 СЕНТЯБРЯ 2003 года, стр. 4

«Урожай-2003»: жители Солнечного города отдыхают!

Мария Уварова

Помню, в детстве, читая «Незивику на Луне», звавшую жителям Солнечного города: у них были семена гигантских овощей, одна тыква могла их кормить с полгода, и на огороде, соответственно, меньше нужно было возиться.

30 августа, под занавес лета, в историко-культурном центре «Старый Сургут» прошел традиционный городской праздник «Урожай-2003». Он показал, что сургутянам на дачах копаться «не в ломы». А плоды их трудов оказываются не менее гигантскими, чем у жителей пресловутого Солнечного города.

Как говорится, погода празднику благоприятствовала. Небо голубело, солнце жарило. Народ подтягивался к «Старому Сургуту». Веселила не только музыка, но и наливка, которой участники конкурса угождали сургутянам. Посмотреть было на что. Территория ИКЦ преобразилась - запестрела цветами, зажелтела тыквами-кабачками, засверкала черными баклажанами. Публики все прибывали, немудрено было потеряться: «Гвлина Андреевна-а!» - с горечью кричал заблудившийся старичок. Уже и не припомню другого такого скопления горожан - чтобы культурно, без бутылки с пивом в каждой руке...

Ну, по огурцам!

Сургутяне обходили выставочные столы чинно. Дельно расспрашивали дачников, как же им угораздило вырастить таких чудо. Со знанием дела крутили арбуз, пытаясь определить, сколько в нем весу.

- Позвольте, это как же вы огурец в бутылку пластиковую засунули? Вы ее разрезали? - интересуется женщина у вольного дачника Николая Левникова.

- Ну что вы! Это я давно, еще когда в Одессе жил, узнал. Когда огурчик маленький, просовываешь его, не отрывая от веточки, в горлышко бутылки. И он там прекрасно растет! Достигает больших размеров! А потом - на ваше усмотрение. В эту бутылку с огурцом я налил воды с уксусом, солью - ну, засолил. Ана эту бутылку извел столичную водку. Зальешь водкой - он десятилетиями стоять там будет. Гости ко мне, бывало, придут - я им огуречной водочки налью. Они тянутся за огурцом - мол, доставай, режь бутылку. Э-э, нет, говорю, закусывать, ребята, дело ваше, огурец не трожь, только - нюхай, я вго после вас снова сорокаградусной залью! - делится секретом дачник.

Первое место в номинации «Урожай-2003» заняла семья Лавыгиных. На пять столов дачников-победителей словно бы потруси-

Развивайтесь кабачками

В общем-то, при всем разнообразии выставочных столов на них громоздились одинаковые экспонаты. Среди прочих выделялся стол ТОС-21. Он ломился от яств - блюд, приготовленных из овощей.

- Все овощи, которые растут у нас на дачах, - прекрасное сырье для вкуснейших блюд. Вот мы и решили наготовить для праздника из всех-всех огородных плодов, - говорит Антонина Путилина, автор стола. - Жаль, поздно вы подошли, тут уже почти все съели. Бегут за нами, просят попробовать. Впрочем, вот, угощайтесь замечательные фаршированные помидоры!

Нашим читателям Антонине Ефимовна предлагает следующий рецепт шикарного торта из кабачков. Блины для него выпекаются из кабачков, как оладьи. Смазываются сметаной или майонезом. А прослойка - жареный лук, грибы и яйцо.

Вообще на советы дачники не скучаются. В чем все солидарны, так это в благодарности нынешнему лету: если бы не жара, прошли бы все труды.

- Посмотрите, сколько книг по огороду продается! Надо читать, просвещаться. И сейчас такие времена, что в специализированных магазинах любое удобрение без труда найдешь, чего уж советовать, - говорит Надежда Исакова (24 года на даче, кооператив «Крылья Сургута»).

- Главнов - труд, - уверяет Александр Макошиба (22 года дачного стажа, кооператив «Энергостроительство»). - Работать надо больше, ручки-то вот посмотрите какие, я с утра до ночи в земле вожусь! Не с неба же такой урожай падает. Земля очень люблю. Я ни перчаток, ни рукавиц никогда не надеваю. Земля сургутская плодородна, грех жаловаться.

- Надо постоянно пробовать что-то новенькое, экспериментировать. Я картошку и из Франции, и из Греции привозил, - рассказывает Николай Леликов.

ли из рога изобилия. Здесь все, что только может вырасти на даче, да еще и в оригинальном исполнении. Кабачки-циплята, снеговики из кольраби, три негра-баклажана. Гиганты перцы. И полупустая бутылка с настойкой из ирги - зрители дегустировали.

- Отметили наши овощи и по вкусу, и по размеру... А мне самой, знаете, больше всех плодов нравятся липы, - застенчиво улыбается Рита Лавыгина.

Тыквенный вальс

Конкурс закончился, а карова же судьба экспонатов? На усмотрение хозяев: кто продавал, а кто раздавал

овощи. Некоторые отдали свои плоды на аукцион. Торг был азартнейший. Четыре гигантские морковки уходя за 135 рублей, скульптурная группа «Гришаны» из кабачков, арбузов и моркови - за 180 рублей. Случались и казусы. «150!» - кричит мужчина. «150 - раз!» - «180!» - перебивает его супруга, через пять секунд понимая, что сделала что-то не то.

Последний лот - тыкву великану за 150 рублей приобрела семейная пара. Поставив ее на асфальт, счастливые обладатели овоща закружились вокруг него вальсе.



Дайте что-нибудь вместо пионерского галстука!

Окончание.

Начало на 3-й стр.

- Задам «банальный» вопрос. Что делать?

- Сегодня здоровая часть общества, организованная в этическом плане, еще существует: люди, которые воспитаны на идеалах, которые знают, где проходит граница между «хорошо» и «плохо», пока в силе. Они выше не на пенсии. Пока эти люди не ушли, надо возрождать воспитание. Как это можно сделать? Начинать с серьезных общественных организаций, поддерживаемых государством. Может, это не наш уровень – давать рецепты на эту тему, но все же. Есть «остроаки» – жуковцы, скауты, другие организации, и это очень хорошо, но общей организующей и объединяющей идеи мы не видим.

- Одноко же проблема наркомании уже не стоит так остро, как пять лет назад...

- Да, наркомания пошла на спад, но опять же: наша ли это заслуга? Есть обоснованная учеными циклическая периодичность социальных эпидемий. Мы ее определяем примерно в восемь лет: всплеск – подъем – падение – новый всплеск. Наркомания пошла на спад, так нас настигает новая беда – пивной алкоголизм. Увеличивается число подростков и детей, больных алкоголизмом. Возраст начала употребления спиртных напитков опускается к восемнадцати годам. Они это пиво пьют, как газировку раньше пили, а развивается алкоголизм очень быстро.

- То есть, с вашей точки зрения, программа против-

водействия употреблению наркотиков уже не нужна?

- Да нет, она нужна. Программа помогает укрепить материально в том числе и нашу службу, и правоохранительные органы. Но что демонстрирует ее узость? Развитие пивного алкоголизма, который очень быстро переходит в обычный. Согласно последним исследованиям, которые проводил НИИ наркологии, в принципе, разницы никакой нет, пиво ты потребляешь, джин-тоник или водку: в итоге симптомы развиваются одни и те же. Ибо основной компонент – этиловый алкоголь присутствует во всех алкогольных напитках. Некоторые, наоборот, намереваются прививать цивилизованный европейский вариант – пить слабоалкогольные напитки. Не панацея это!

- Выше мы затронули тему пропаганды насилия. Оскорблений в импортных мультфильмах – «придурок», «урод» – самые мягкие. Влияет ли это на людей и как этому противостоять?

- Конечно, влияет. Я какой вижу выход? Наиболее здоровые силы общества должны объединяться, и в том числе СМИ. Есть, наверное, главный редактор, который это пропускает... Масса примеров, когда фильмы и псевдопублицистические программы играют на низменных чувствах людей.

- Как этому противостоять – не смотреть?

- Не смотреть не получится. Это вы не будете смотреть, а ваши дети? От всего общества не закроетесь. Надо объединять здоровые силы и говорить на эту тему побольше. Что мы имеем в школе? Есть какие-то объединения? Помо-

вому, нет. Вкрапления есть. Что такое «Сибирский легион»? Если взять в процентном отношении, этого мало. А подростков надо всех объединять – тех, кто во дворах бегает. Нужна какая-то организация, какое-то движение в городе. Нет этих ставок – давайте выделять. В городе громадный штат психологов, социальных работников. Неужели у нас нет средств, чтобы оплатить эту работу? Университет в городе есть. Он зачем нужен прежде всего? Он должен какую-то пользу приносить...

- Что делать? Как снизить уровень агрессии? Антидепрессанты принимать?

- Принимать антидепрессанты можно только по назначению врача. Наверное, какие-то рецепты мы сейчас не сможем дать. Это невозможно. Если люди придут на прием к психо-

терапевту, он может предложить различные варианты психотерапевтической помощи. Тем вандалам, которые орудовали на кладбище, антидепрессанты ни к чему. Они себя прекрасно чувствуют! Модель поведения в обществе нарушена. И мы это наблюдаем сплошь и рядом. Бездуховность – вот главная проблема. У подростка стержня нет, а окружающая среда давит – никуда не денешься, он же живет в обществе. Семья, к сожалению, с воспитанием не справляется.

От редакции. Тема, затронутая в этом номере «СТ», требует продолжения. Предлагаем нашим читателям высказаться по этому поводу, возможно, предложить свой «рецепт». Пиши, как следуешь из последнего ответа на вопрос, нам тут не помогут...

REHAU

Окно - залог нашего комфорта

Вы никогда не обращали внимания, на чем в квартире или в офисе чаще всего останавливаются взгляд? Конечно же, больше всего мы смотрим в окно! И когда успальни выражают в кресте, и когда различаются о плохом-хорошем, мечтают или просто пытаются отвлечься от обыденности. Окна являются одним из важнейших элементов нашего жилища, определяющих его комфорт, уют и безопасность. Окно – это мир наших маленьких открытий и наблюдений: «О, кажется, пошел снег!». «Какая сегодня отличная погода!... Окно – залог нашего комфорта. Оно спасает нас от шума, холода и пыли, давая возможность согреться и отдохнуть.

Уже более 40 лет во всем мире в оконном производстве используют материал поливинилхлорид (ПВХ). ПВХ – это эластичный материал, относящийся к группе термопластов. Поэтому для обеспечения прочности оконных конструкций при ветровых нагрузках в ПВХ-профиля вставляется определенного сечения армирование из оцинкованной стали, которое обеспечивает крепость и надежность окна, в несколько раз превышающую прочность деревянных рам. Именно сочетание материалов стали и ПВХ дало таким окнам название металлопластиковые. Сам ПВХ применяется не в чистом виде, а в комбинации с различными добавками, которые обеспечивают такие свойства профиля, как устойчивость к ультрафиолету и к атмосферным воздействиям, прочность, качество поверхности и изящество.

Лидерами в производстве оконных систем являются немецкие компании, среди которых одно из ведущих положений занимает фирма REHAU с более чем полувековым опытом работы с полимерами. Кстати, высокотехнологичными полимерными комплектующими компания REHAU снабжаются ведущие автомобильные концерны Европы и производители бытовой техники. Строительная отрасль обеспечена большим ассортиментом инженерных сетей от REHAU.

Свой первый оконный профиль REHAU произвела еще в 1958 году, а в 1989-м открыла свой собственный институт полимеров.

Первое дело зимой – не замерзнуть. Задача любого окна – удержать тепло в доме. Именно поэтому профиль REHAU имеет

многокамерное строение, и чем камер больше, тем Ваше окно теплее. В настоящее время REHAU предлагает несколько систем оконных профилей с количеством камер 3, 4 и 5.

Basic Design – трехкамерный профиль, экономичная система, оптимальная для применения в нашем климате. Кроме белого цвета профиля возможны окрашенные варианты и ламинация под дерево. Глубина профиля 60мм. В рамках этой системы разработан также специальный коробочный профиль глубиной 115 мм.

Thermo-Design – это четырехкамерный профиль с улучшенной теплоизоляцией. Система прошла испытания на долговечность в условиях северной климатической зоны. Данная система имеет возможность установки стеклопакета толщиной до 49мм. Благодаря технологии гибки возможно изготовление арочных, овальных или круглых конструкций.

Brillant-Design – пятикамерный профиль глубиной 70мм. Более высокие показатели теплоизоляции и элегантный внешний вид. Идеальная глянцевая поверхность.

Компания REHAU также предлагает Вам раздвижную систему для балконного остекления **Meridian-Design**, которая представляет собой дополнительную ширму от шума и пыли. Интегральной новинкой является злитная комбинированная система (ПВХ+дерево) **Lignotherm-Design**, основой для которой служит профиль из ПВХ, а со стороны помещения дерево. Помимо внешней привлекательности, такое сочетание создает – и дополнительную теплоизоляцию. Кроме того, REHAU предлагает решения для зимних садов и систему фасадного (витражного) остекления **Polytec50**, которая позволяет создавать большие светопрозрачные конструкции.



При замене старых окон на современные из ПВХ, которые имеют 2-3 контура уплотнения, приток воздуха при закрытом окне отсутствует. Получается, что вся влага, которая выделяется при приготовлении пищи, при сушке белья, да тем же самым аквариумом, накапливается в воздухе. А при повышенной влажности воздуха возникает вероятность выпадения конденсата на холодных поверхностях, которыми являются окна. Бороться с этой проблемой можно, регулярно проветривая помещение или заранее позаботившись о системе вентиляции еще перед установкой окна. Подоконник же не должен препятствовать притоку теплого воздуха от радиаторов отопления.

Кроме того, REHAU разработала правила выполнения монтажа окон, обязательные к изучению и выполнению всеми своими партнерами. Таким образом REHAU следит не только за качеством своих изделий, но и за качеством изделия и работы всех своих партнеров. Мы контролируем качество, и наши партнеры могут доказать этот высокий уровень, представив вам «СЕРТИФИКАТ КАЧЕСТВА REHAU». Конечно же, выбор остается за Вами. Каким быть Вашим окнам - решайте сами. Но не забывайте одну народную мудрость, что «горячая от плохого качества» ощущается обычно тогда, когда сладость от низкой цены давно забыта».

Мини-сертификат качества

Окна
украшают
дома



Окна REHAU вы можете заказать:

• Высокие технологии, г. Сургут, Мира, 32, оф. 64, тел.: (3462) 289-117
• Сургутские окна, Нефтеюганское шоссе 4, тел.: (3462) 316-630
• Стройпласт, ул. Майская, 14, тел. (3462) 287-287

3 СЕНТЯБРЯ 2003 года, стр. 6

Продают

Комнату в 2-комнатной квартире в пос. Н. Сортым, мужчина. Или меняю. Тел. 31-22-80.

1-комнатную квартиру в пос. Старобешево Донецкой обл., мкрн. Черемушки, 1 этаж. Тел.: 35-26-10 (раб.), 24-91-59 (дом.), 72-01-61.

1-комнатную квартиру в пос. Солнечном, 2 этаж, меблированная. В отличном состоянии. Тел. 41-91-52 (с 8 до 16 часов, Сергей).

1-комнатную квартиру в малосемейке в пос. Солнечном, брусчатый дом, 2 этаж, солнечная сторона. Тел. 31-68-16.

1-комнатную в малосемейке, под снос, меблированная, 2 этаж, дверь железная, под окном участок, пос. Солнечный. Тел. 8-922-50-49-92.

2-комнатную квартиру в 33 мкрн., 5/5, 61,7 кв. м, по цене 1.150.000 руб. Тел. 31-00-68.

2-комнатную квартиру в г. Екатеринбурге, 5 этаж в 9-этажном доме, общая площадь 54 кв. м, жил. 32, кухня 10, по цене 857.000 руб. Тел. 8(343)760-114.

3-комнатную квартиру новой планировки, Псковская область. Тел. 36-35-03.

3-комнатную квартиру в кап. доме, 82,8 кв.м, пос. Дорожный. Тел. 76 89-68.

3-комнатную улучшенного моспроекта, 72 кв.м, 1/5, 2 балкона. Тел. 25-48-72.

4-комнатную квартиру ленпроекта, 83 кв.м. 2/5 ул. Дзержинского, 16 б. Тел.: 35-26-10 (раб.), 24-91-59, 72-01-61.

Гараж в 33 мкрн. Тел. 31-06-17.

Капитальный гараж в 33 мкрн. Тел. 34-77-45.

Гараж в ГСК-57 в 25 мкрн., обустроенный, цена договорная. Тел. 26-86-68.

Гараж капитальный в ГСК «Сибиряк», 150.000 руб. Тел.: 35-27-44, 8-9272-74-82-70.

Гараж металлический, 4х4 м, с насосом «Гардо» для перекачки солярки, ручной, 60 л/мин., труба диам. 50, нержавейка. Тел. 51-88-14.

Железный заводской гараж, разборный, недорого. Документы заводские. Срочно. Тел.: 25-39-77 (вечером), 8-8616-43-44-26.

Гараж в ГСК-51. Взлетный. Срочно. Тел. 25-41-11.

Гараж площадью 17,4 кв.м. Тел. 25-37-75.

Необустроенный гараж, Загородных, 130.000 руб. Торг. Тел.: 28-14-56 (раб.), 36-41-80 (дом.).

Дачу в кoop. «Солнечный», 10 соток, ГРЭС-1, 400.000 руб. Торг. Тел. 34-02-91.

Дачу в «Дорожнике» и металлический гараж (разборный). Тел.: 28-17-49, 8-922-59-08-36.

Дачу в кoop. № 8, дом, баня, урожай. Тел.: 35-27-44, 8-927-274-8270.

Дачу в «Прибрежном-1». Тел.: 34-96-12, 51-36-93.

Дачный участок, 10 соток, скважина, СОТ «Дорожник». Тел. 24-61-53 (вечером).

Дачу в кoop. «Крылья Сургута». Тел. 25-75-57.

Дачу в СОТ «Магистраль», красивый 2-этажный брусчатый дом, совмещенный с баней, свет, водопровод.

земля ухоженная, с насаждениями. Тел. 32-34-08 (вечером).

Дачу в «Прибрежном-2» - зимний вариант, все есть, кроме дров. Тел.: 37-54-67 (с 9 до 12 часов), 34-15-98 (в любое время).

Дачу в СОТ «Магистраль», 2-этажный дом, внизу подвал, гараж, баня, водопровод, земля удобренна, 170.000 руб. Тел. 35-10-09.

Частный дом. Или меняю на 3-комнатную ленпроекта. Тел. 51-88-14.

Коттеджи за магазином «Ярославна», можно под офис. Тел. 72-54-73.

Участок в «Прибрежном-3», с удобренной землей, огорожен. Тел.: 37-54-67 (с 9 до 12 часов), 34-15-98 (в любое время).

Магазин-павильон на вывоз, 6x12 м. Тел. 32-25-13.

Два дачных участка в кoop. «Кедровый». Тел. 32-25-13.

База, склады, с/ж/д тупиком. Тел. 32-25-13.

А/м «Азель» -тент 1996 г. в., газ-банзан, теплая будка. Тел. 60-29-60, 32-88-25.

А/м ВАЗ-2112 2001 г.в., «Мазда-МРВ» -универсал 1995 г. в., все опции. Тел. 34-52-62.

А/м ВАЗ-21102 2001 г. в., отличное состояние, пробег 55.000 км. Цена 150.000 руб. Тел. (218) 28-742.

А/м ЗИЛ-самосвал на запчасти, на ходу, 1988 г.в. Цена 15.000 руб. Тел.: 24-91-59, 72-01-61.

А/м мини-вэн «Мазда-Бонго», дизель 2,5, 1997 г. в., 101.000 км. Тел.: 45-63-28, 36-17-23.

А/м «Мицубиси-RVR» 1992 г.в., отличное состояние, бензин, АКПП, 4 WD. Тел. 318-332.

А/м «Мерседес-Бенц-E240» 1999 г.в., пробег 88 тыс. км. Тел. 24-53-59.

А/м «Опель-Омега» 1997 г.в., цвет «синий металлик», в хорошем состоянии, турбодизель. Тел. 32-33-04.

А/м «Дзу-Нексия» 2000 г.в., 6000 у.е., цвет светло-зеленый, комплектация LG. Тел. 25-69-34.

А/м «Тойота-Карина-Е» 1994 г.в., «европейка», 180.000 руб. Торг. Тел.: 28-14-56 (раб.), 36-41-80 (дом.).

А/м «Шевроле-Люмина» 1992 г.в., микроавтобус, 210.000 руб. Тел.: 36-14-82, 39-06-55.

Трактор, 10 л.с., передний и задний привод, гидравлика, плуг. Возит, косит, пашет. Мотоблок. Тел. 51-88-14.

УАЗ бортовой 1997 г. в., в хорошем состоянии, пробег 50.000 км. Тел. 31-97-41 (после 19 часов).

А/м ВАЗ-21011 1976 г.в., на ходу, цена 5000 руб. Тел. 8-9222-56-16-47.

А/м ВАЗ-2107 2001 г.в., в аварийном состоянии. Тел. 24-70-91.

А/м ГАЗ-31029 1993 г.в., в хорошем состоянии, цена договорная. Тел. 39-31-26.

А/м «Дзу-Матиз» 2002 г.в., полный комплект, пробег 10.000 км, в отличном состоянии. Тел. 24-86-18.

А/м «Ауди-A4» 1996 г.в., эл. пакет, кондиционер, 9,5 тыс. долл. Тел.: 71-52-59, 15-07-63.

А/м «Опель-Вектра» 1995 г.в., красный, V 2 л, все опции. Тел. 50-11-86.

А/м «Соболь». Тел. 32-61-28.

Стиральную машину «Вят-

ка-автомат-16», б/у, 2000 руб. Тел. 32-88-18.

Компьютер Pentium-IV (Celeron 1700, 128 RAM, GeForce-IV, 40 Gb звук, колонки, 54x CD-ROM, монитор 17). Тел. 32-67-94 (спросите Лениса).

Компьютер «Пентиум-3-933». Монитор Sony-15d, мышь, клавиатура, колонки, модем, со всеми документами, состояния отличное.

Мягкую мебель, б/у, ли-карвать, красло раскладное - 7000 руб. Тел. 26-72-91 (после 20 часов).

Кроватку детскую с матрасом. Тел. 36-27-52.

Новую мутоновую шубу, 44 размер, бежевого цвета, по закупочной цене. Тел. 51-47-42 (после 18 часов).

Сега-мега-драйв-3 + 2 джойстика, 3 кассеты, 1000 руб. Тел. 51-41-80.

Газовую плиту с электрической духовкой, 3000 руб. Тел. 28-48-17 (после 18 часов).

Морозильную камеру «Минск». Тел. 36-45-99.

6 струнную акустическую гитару, б/у, цена 500 руб., эл/плиту «Льсьва», новая, 3-конфорочная, цена 3000 руб. Тел. 32-46-30 (после 18 часов).

Швейную машинку «Чайка», состояние отличное, цена 2500 руб. Тел. 25-78-62.

Сотовый телефон, б/у 2 месяца, Alcatel, с документами и з/у, цена 3200 руб. Тел.. 8-9222-59-27-32, 32-33-67 (Евгения)

Компьютер, недорого. Тел.: 35-26-10 (раб.), 24-91-59 (дом.), 72-01-61.

«Sony Play Station», 2 джойстика, карта памяти, 10 дисков, цена договорная Тел. 34-39-88.

Автомагнитолу «Аиша», новую. Тел. 31-02-49

Стенку, люстру, б/у. Тел. 46-28-25, 32-23-80

Мягкую мебель, велюровую, шифоньер, трехстворчатый, б/у. Недорого. Тел. 36-49-43, 24-53-66

Коляску «зима-лето», импортная, б/у 1 год, цена 3500 руб. Торг. Тел. 76-80-07 (Лена).

Трехстворчатый шифоньер с антресолями, б/у, 2500 руб. Тел. 32-88-18

Спальный гарнитур, б/у, недорого. Тел. 31-02-49

Спальный гарнитур, б/у, полированный, светлый, из 6 предметов, 10.000 руб. Тел. 32-88-18

Мягкую мебель, б/у, недорого. Тел. 24-94-94

Детские коляски «зима-лето», автомобильное кресло, манеж угловой, все б/у, недорого. Тел. 26-14-52.

Тумбуш под TV, черная, б/у. Тел. 35-98-45

Мебель, б/у, диван + 2 кресла, стенка «Слава-41», 5 предметов, платяной 2-створчатый шкаф, прихожая.

Спальный гарнитур, б/у, недорого. Тел. 31-02-49

Спальный гарнитур, б/у, недорого. Тел. 36-41-48

Шубу мутоновую, новая, б/у, 48-50, модная, недорого. Тел. 26-88-11.

Женский костюм «OLAR», р. 44-46, новый. Тел. 35-13-26

Мужской костюм, новый, срочно, р. 48/175. Тел. 35-13-26

Плащ женский, светлый, р. 60, из плащевки. Тел. 26-66-04

Шубу из нутрии, р. 50-52. Цена 10.000 руб., возможен торг. Тел. 32-33-67 (Евгения)

Мужскую куртку, р. 50-52, цена 800 руб. Банки, 1-2 литра. Тел. 36-33-69

жую, трюмо и т.д. Дешево. Тел.: 24-91-59, 71-21-54, 35-26-10.

Диван + 2 кресла-кровати, кожаный плащ, р. 40-44, норковую шубу из кусочков, р. 42-46, свадебное платье, р. 40-44, все б/у 1 год. Тел. 37-55-26

Мягкую мебель, б/у, ли-карвать, красло раскладное - 7000 руб. Тел. 26-72-91 (после 20 часов).

Кроватку детскую с матрасом. Тел. 36-27-52.

Новую мутоновую шубу, 44 размер, бежевого цвета, по закупочной цене. Тел. 51-47-42 (после 18 часов).

Свадебное платье, р. 44-46 (обруч из 3 колец, шлейф), перчатки, 2500 руб. Тел. 26-64-02.

Комплект межкомнатных дверей на 3-комнатную квартиру, натуральное дерево, цвет темный, б/у. Тел.: 24-13-55, 8-922-251-84-08.

Кролика. Тел. 34-17-58.

Свадебное платье, р. 44-46 (обруч из 3 колец, шлейф), перчатки, 2500 руб. Тел. 26-64-02.

Сдам 2-комнатную квартиру в центре, на длительный срок. Тел. 26-83-41.

Сдам 2-комнатную квартиру в г. Брянске на длительный срок. Тел. 25-24-18.

Сдам жилье в небольшом доме без хозяев на Черном Музы, предпочтение семье. Тел. 24-61-15.

Сдам в аренду гараж по ул. Профсоюзной, отапливаемый. Тел. 36-14-82.

Путевка на златный курорт Испании, 710 долл., на 2 человека на 1 неделю. Тел. 32-84-93 (вечером)

Требуется оператор виртуалки. Тел.: 50-13-40, 50-13-39.

Ищу работу инженера-системотехника, в/о, опыт 6 лет, возможно совместительство. Тел. 8-9222-51-33-81 (Владимир).

Девушка ищет работу бухгалтера (без стажа), диплом, знание ПК, прописка. Тел. 32-33-49.

Ищу работу кладовщика, продавца автозапчастей, продавца печатной продукции, завода. Тел. 8-9222-52-15-01.

Ищу работу оператора ЭВМ или контролера-наладчика. Тел. 24-01-54.

Ищу работу энергетика, одновременно электриком, можно по совместительству или договору. Тел. 53-19-52 (после 18 часов).

Выполню печатные работы, сканирование текстов и изображений, цветная печать, создание грамот и др. Тел. 35-13-26.

Переводчик, английский, немецкий языки. Тел. 37-78-36 (Анна)

Услуги репетитора по математике, информатике, физике и химии, компьютерному тестированию. Тел. 31-87-83 (после 12 часов).

Настройка компьютера, низкие цены. Тел. 37-76-42 (после 17 часов).

Познакомлюсь с мужчиной от 45 до 55 лет для серьезных отношений, с жизнью. Тел. 8-9222-59-75-45.

Ремонт. Тел. 31-71-73.

Меняют

2-комнатную квартиру улучшенного моспроекта, подъезд, 1-й этаж, ул. Ленинградская, на дне квартиры - одну в г. Бирске или в г. Уфе, другую в г. Сургуте или на 1-комнатную с доплатой в г. Сургуте. Тел. 51-47-10 (после 19 часов).

2-комнатную зеркальную ленпроекта, по ул. Профсоюзной на 2-комнатную ленпроекта в НГДУ. Тел. 34-71-03.

2-комнатную моспроекта на 3-комнатную. Первый этаж не предлагать. Тел. 24-12-25.

2-комнатную квартиру по ул. Мира, 46 кв.м, на равнину по ул. Геологов или Энергетиков. Тел. 25-12-25-01.

2-комнатную квартиру в г. Самаре на г. Сургут. Или продам. Тел. 34-39-22.

3-комнатную 112 серии, 9 этаж, на 2-комнатную. Тел. 25-01-71.

Кровать, размер 140x200 см, на матрасе из стрижено-шерсти (под норку), цвет черный, 36x200 см, в хорошем состоянии. Тел. 35-13-26.

4-комнатную ленпроекта, р-н геологов, на 2-комнатную, варианты. Тел. 26-64-02.

Сварочный трансформатор 380 на новый 220. Тел. 25-41-11.

Сварочный аппарат 380 на новый 220. Тел. 25-41-11.

Мотокультиватор, б/у, «болгарку», б/у. Тел. 25-78-62.

Стиральную машину, б/у. Тел. 25-77-12.

Бензин Аи-92. Тел. 36-20-26.

Сдам 1-комнатную квартиру без мебели, русским, 126 кв.м.

Сдам комната в кооперативе, 2-3 месяца. Тел. 32-60-76.

Мотокультиватор, б/у. Тел. 25-78-62.

Стиральную машину, б/у. Тел. 25-77-12.

Бензин Аи-92. Тел. 36-20-26.

Сдам жилье в небольшом доме без хозяев на Черном Музы, предпочтение семье. Тел. 24-61-15.

Сдам 2-комнатную квартиру в г. Брянске на длительный срок. Тел. 25-24-18.

Сдам жилье в небольшом доме без хозяев на Черном Музы, предпочтение семье. Тел. 24-61-15.

Сдам жилье в небольшом доме без хозяев на Черном Музы, предпочтение семье. Тел. 24-61-15.

Сдам жилье в небольшом доме без хозяев на Черном Музы, предпочтение семье. Тел. 24-61-15.

Сдам жилье в небольшом доме без хозяев на Черном Музы, предпочтение семье. Тел



День профессиональный, приглашаются все!

Программа празднования Дня работников нефтяной и газовой промышленности 7 сентября 2003 года на площади перед офисом ООО «Сургутгазпром»:

11.00-11.20 - Торжественное открытие праздника «Наш день», парад подразделений ООО «СГП».

11.20 - «Арт-марафон». Торжественное открытие «Kinder-baby-stroll», метро «Карлуково».

11.20-12.00 - Джазовый оркестр.

12.00-12.10 - Торжествен-

ное открытие праздника - поздравление от администрации города и ООО «СГП». 12.10-12.50 - Концерт «Север - юг - транзит». Шоу «Книги рекордов СГП-2003».

12.50-13.30 - Sport-best - УСС «Факел».

13.30-14.10 - Юниорская программа «Город детства - чудесства».

14.10-15.20 - «Романтика Севера». Сольный концерт Сергея Беликова (Москва).

15.20-16.20 - Казачий хор «Любо».

16.20-17.50 - Концерт «Югорская палитра».

17.50-19.00 - DJ-турнир. 19.00-20.10 - С праздничным, «Сургутгазпромом!». Сольный концерт Ирины Салтыковой.

20.10-20.40 - «2003 скандинавские крестьянки».

20.40-22.15 - Впервые в Сургуте! Легенда русского рока группа «Черный кофе».

22.15 - Гимн «Сургутгазпрома», общий финал, салют.

Краткая программа празднования Дня работников нефтяной и газовой

промышленности в ОАО «Сургутнефтегаз»:

5 сентября во Дворце искусств «Нефтяник» пройдет торжественный вечер.

7 сентября начнутся праздничные гуляния, спортивные соревнования, детские и молодежные конкурсные развлекательные программы, торговые ярмарки и фейерверки.

6 и 7 сентября во Дворце культуры «Энергетик» Московский театр имени Евгения Вахтангова представит на суд сургутян свою новую работу - спектакль «Царская охота».

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Гречневая каша с грибами и луком

На 2 стакана гречневой крупы - 3 стакана воды, 25 г сухих грибов, 2 головки репчатого лука, 2-3 столовые ложки жира, 1 чайную ложку соли.

Сухие грибы промыть, сложить в кастрюлю, залить 3 стаканами холодной воды и оставить в ней на 1-1/2 часа. Когда грибы

набухнут, вынуть их из воды, мелко нарезать или пропустить через мясорубку, положить обратно в ту же воду и поставить варить. В закипевшую воду добавить соль, засыпать гречневую крупу и, помешивая, варить до загустения. Затем кастрюлю с кащей накрыть и поставить для уваривания на час. В готовую кашу добавить

поджаренный в масле лук и размешать.

Пшененная каша рассыпчатая

На 2 стакана пшена - 3 с половиной стакана воды, 1 чайную ложку соли.

В кипящую подсоленную воду всыпать тщательно промытое пшено и варить до загустения. После загустения кастрюлю с кащей накрыть крышкой и постать

вить на 40 минут для уваривания.

Гречневая каша с ливером

Сварить рассыпчатую гречневую кашу. Отдельно сварить ливер (легкое, горло, сердце, печень). Сваренный ливер пропустить через мясорубку или мелко порубить, потом поджарить на сковороде с луком и смешать с кашей.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

На улице Мечникова совершили давятое с начала года ДТП с участием малолетних велосипедистов. Виновником его стал девятилетний мальчик. Он выехал на проезжую часть и столкнулся с иномаркой. Ребенок отделался ушибами. А иномарка получила тех повреждения. За ее ремонт роди-

телям велосипедиста придется выложить почти 30 тысяч рублей.

Рост количества подобных ДТП с участием малолетних велосипедистов настораживает. Родители не отказывают детям в радости катания на велосипеде, но совершенно не тревожатся за безопасность своих чад,

не знакомят их с правилами поведения на дороге.

Хотелось бы, чтобы родители объяснили ребенку, что сидящий за рулём велосипеда - тот же водитель. Поэтому он обязан выполнять все требования ПДД, даже когда не выезжает со двора на дорогу. Во дворе он, как водитель транспор-

тного средства, теряет преимущество перед пешеходами.

Перед началом движения следует проверить исправность тормозов, рулевого управления, звонка. Если необходимо - подкачать шины. До выезда на дорогу ребенок должен научиться держать равновесие, пово-

рчивать на закруглениях разного радиуса, разгоняться, снижать скорость, не пользоваться тормозами, а также плавно и экстренно тормозить, маневрировать на ограниченном пространстве. Водителю велосипеда запрещается ездить, не держась за руль, перевозить пассажиров - кроме

детей до 7 лет - на дополнительном специальном детском сиденье. На багажнике пассажиров перевозить запрещено.

К. Аслиянин,
заместитель
начальника
городского отдела
ГИБДД.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

3 сентября Евангелие

Христос говорил по-арамейски, как в то время говорили в Палестине. Беседы Христа на арамейском языке не сохранились. Евангелие написано на греческом языке, которым пользовалось население Восточного бассейна Средиземного моря. Таким образом, Евангелие, написанное на греческом языке, является подлинным, оригиналом. С него сделаны переводы на все языки мира.

Из беседы
прот. Георгия Сидоренко.

Молитва по святым причастиям

Слава Тебе, Боже. (Трижды.) Тело Твое святое, Господи Иисусе Христе Боже наш, да будет ми в живот вечный, и Кровь Твоя честная во оставление грехов: буди же ми благодарение сие в радость, здравив и веселение; в страшное же и второе пришествие Твое сподоби мя, грвшиаго, стати одесную славы Твоей, молитвами Пречистыя Твоей Матери, и всех святых.



3 сентября

Кинотеатр «Аврора»

Ожидай

скурсии (2-й этаж) по залам экспозиции «Лики культуры» и детской выставки «Там, на неведомых дорожках» (1-й этаж), а также маршрутные экскурсии по городу.

Художественный музей

Для школьных лагерей музей предлагает программу «Лето-2003». По предварительной заявке - занятия для детей по теме выставки «Видевшив лицо Тары».

Городской парк аттракционов

Работает с 10.00 до 22.00. Разнообразные развлекательные игровые программы для детей по воскресеньям - начало в 14.00.

Художественная галерея

С 11.00 до 18.00 - выставка кукол и театральных костюмов театра «Волшебная флейта» Нефтеюганска.

Свято-Никольский храм 16.00 - Вечерня.

Молитва

Ежедневная 5-кратная молитва.

